
Discurso de Eliane Ubillús. Presidenta de la Asesoría para 
Asuntos Internacionales del Comité Nacional de 

Ceremonial Público de Brasil 
Medalla al Mérito en Protocolo y Ceremonial 

 
Excelentísimas autoridades, 
Estimados colegas, 
Señoras y señores 
 
 
Cuando comencé a trabajar en Ceremonial en Brasil, y de eso ya 
hace más de veinte años, jamás podría imaginar que un día, en el 
otro lado del mundo, recibiría un galardón tan significativo como es 
la Medalla al Mérito en Protocolo y Ceremonial, otorgada por el 
Premio Internacional de Protocolo. 
 
Me acuerdo de la primera vez que hablé con Carlos Fuente, durante 
el III Congreso Internacional de Protocolo en Valencia. Para mi, era 
algo muy distante…Era literalmente otro mundo de ceremonial, de 
personas y estaba yo en España, o sea, en el Viejo Mundo. Al 
finalizar la conversación me sentía tan emocionada como ahora. 
                                   
En aquel momento nació una gran amistad y pasamos a formar, 
junto a los colegas de muchos países, una gran familia de 
ceremonialistas.  
 
Avanzamos mucho, tanto en capacitación como en la unión a través 
de la OICP, en donde intercambiamos las más variadas 
informaciones y experiencias.  Creció el número de congresos, de 
jornadas, de asociaciones… Creció el número de países que 
integran la OICP y seguiremos creciendo! 
 
Este es el camino. Juntos, haremos del ceremonial y protocolo la 
gran herramienta de Paz entre las personas y por qué no decir, 
entre los pueblos. 
 
Expreso mis agradecimientos a los jurados del premio, a la 
Asociación Española de Protocolo, a la Organización Internacional 
de Ceremonial y Protocolo, a la Escuela Internacional de Protocolo, 
a mi familia que incentiva mi trabajo de forma muy especial y al 
Coronel Jorge Daniel Salvati, vicepresidente primero de la OICP, 
quien con tanta atención indicó a mi nombre. 
 



Mi homenaje a los colegas del Comité Nacional do Ceremonial 
Público de Brasil y a mi querido maestro Nelson Speers. 
 
Estimados colegas, esta medalla es de todos nosotros! 
 
Muchas gracias! 
Muito obrigada! 
                                                                                 
 

      Eliane Ubillús 


